

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPLIS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, N.º 7
TELÉFONO, N.º 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



PRIMER ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR

D. Tomás Huertas Illera

Que falleció en Segovia el 14 de Junio de 1924
A LOS 83 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

DUODECIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON ANGEL LAGO LANCHARES

QUE FALLECIO EL DIA 24 DE JUNIO DE 1913

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren el lunes, 15 del corriente mes, en las Madres Carmelitas, a las siete; en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho, y en los Padres Franciscanos, de ocho a doce, serán aplicadas en sufragio de sus almas; así como también el culto que tendrá lugar el día 24, en la iglesia del Corpus Christi.

LA FAMILIA.

Ruega a sus amistades y personas piadosas asistan a dichos actos religiosos.

sorcio feliz de la corrección y del buen gusto los hombres de una nación sepan entenderse de una manera clásica y razonada y puedan servir de todas las palabras del idioma y de las construcciones de la sintaxis para encauzar los adelantos de la ciencia y toda clase de progreso. Cosa como se ve tan trascendental y tan de estudios superiores, se cree que pueden ser atendidos, aprendiéndolo para toda la vida en los años que los niños están más para juguetes que para gramáticas.

En una de sus notas marginales dice el pensador francés Anatole France: «Lamento como un mal público la existencia de las gramáticas francesas. Cuando se reflexiona resulta monstruoso enseñar a las criaturas en lengua natal en un libro. Estudiar como una lengua muerta la lengua viva, ¡qué contrasentido! Nuestra lengua es nuestra madre y nuestra nodriza. Hay que beberla directamente; las gramáticas son como los biberones, y Virgilio ha dicho que las criaturas alimentadas con biberón no son dignas de la mesa de los dioses ni del lecho de las diosas».

Herder, Spencer, cuya influencia pedagógica es tan grande en Inglaterra y en todo el mundo, afirma sin vacilar «que la gramática no es punto de partida sino instrumento de perfeccionamiento. Se habla una lengua, se escriben poemas en ella donde mucho antes que se piense en la gramática y en la prosodia. Como la gramática ha nacido con posterioridad a la lengua debe ser enseñada después de ella».

Los niños piden explicaciones de las cosas, no reglas de conducta y ha de tenerse en cuenta que una cosa es saber la lengua de un país y otra conocer su gramática. Mientras nuestros estudios del bachillerato se ocupan del análisis no tienen en cuenta que los niños ignoran todavía las más elementales palabras de la lengua. Antes que la gramática deben conocer el diccionario. ¿Y dónde, en qué Colegio, en qué Instituto, en qué Universidad, se ocupan

profesores y alumnos en la amable tarea de hojear un diccionario?

Estoy por asegurar que el primer diccionario que encuentran los chicos en sus manos es el diccionario francés para traducir los temas del tercer curso. El diccionario de la propia lengua nadie se ha servido. He aquí por qué con razón se ha dicho que una enciclopedia popular muy entendida en España, con múltiples conocimientos para enseñanza de los niños, es un monumento pedagógico.

De lo dicho se deduce que la gramática es un estudio de perfeccionamiento, que como toda perfección ha de presentarse para extender los primeros conocimientos, y por lo tanto se advierte que la colocación de los estudios de la gramática castellana no está bien hecha en el primer curso del bachillerato y falta, en cambio, el estudio superior en la facultad. Consecuencia de este error es que la poca gramática que puede aprenderse a los ocho años se olvida luego. Comprobado si queréis con el primer muchacho que salga al paso. A los catorce años ningún chico se acordará de la sintaxis. La única enseñanza gramatical que recuerda es la de la «gramática parda», que aprendieron sin profesor.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La prudencia de un picador

Se acercaban las corridas del Pilar. El picador «Memento» estaba en Zaragoza en situación apuradísima. Logró que la empresa le hiciese un huequecillo en el cartel. Entre recibir porrazos en el ruedo y recibirlos en la vida, optó «Memento» por aquellos porrazos, aun cuando no le hicieran mucha gracia, porque había perdido la afición y con ella las ganas de arrimarse a los toros.

Llegó la primera de las de feria. A la cabeza del cartel figuraba «Guerrita». Salíó a la arena un toro bravo y poderoso, de los que siempre el pánico con sólo pisar el ruedo.

Los picadores se convirtieron en es-

:: GARZON - SASTRE ::

RECIBIÓ LAS TELAS PARA
:: PRIMAVERA Y VERANO ::

CERVANTES, NUM. 11 - SEGOVIA

tatus. No se movían ni a tiros. El público escandalizaba, increpando a los varilargueros. La estatua más inmovible era «Memento». Con el caballo acudido a las tablas, encogido de hombros, baja la vista, y lleno de miedo, dejaba nuestro hombre pasar el rato, que era lo más prudente. El Guerra, director de lidia, enojado por la pasividad de «Memento» y nervioso por la actitud justificada de los espectadores, se acercó al picador para decirle a gritos:

—¡Vamo ar toro!

Fué entonces cuando «Memento» levantó la cabeza (sin hacer nada porque el caballo se moviese), para exclamar como un filósofo:

—¿Pero usted cree que no vendrá él?

Y acertó.

No fué en su busca. Más no fué ello obstáculo para que la res embistiese al caballo de «Memento», y el popularísimo picador dió tal batacazo que casi tuvieron que sacarle en parihuelas.

destino al comandante don Alfonso Barra Camer.

Comisión.—El capitán, con destino en el taller de precisión, don Juan González Anleo, ha sido designado para asistir al Congreso científico de Coimbra, que tendrá lugar del 14 al 19 del mes actual.

Cruces.—Se concede al alférez de la escala de reserva don Ramón Rosella Rosell, permuta de la cruz de plata del Mérito Militar con distintivo blanco por la de primera clase de la misma Orden y distintivo.

Un loco mata a hachazos a su mujer y a su hija

Huelva, 11.—En Nerva ha ocurrido un sangriento drama en la calle de Augusto, número 64, que ha causado gran consternación en el vecindario.

En dicha casa vivía Manuel Mora Esteban con su mujer, Teófila Rodríguez Rodríguez, y sus tres hijas, la mayor de quince años.

Manuel presentaba síntomas de anormalidad mental. Hace tres años perdió una hija; que se ahogó, y desde entonces se exacerbó su estado de perturbación, culpando a su mujer de la muerte de la pequeña por falta de cuidado.

Esta madrugada se oyeron desgarradores gritos, que parían del domicilio de Manuel. Acudieron los vecinos a tiempo de ver cómo las dos hijas pequeñas de aquel huían desfavoradas. Manuel con una hacha, ensangrentada en la diestra, apareció en la puerta de su domicilio, amenazando a los que querían reducirle, lo cual consiguieron al quedarse éste desarmado por haberse quedado clavada el hacha en una puerta al asestar con fuerza un hachazo para abrirla.

Cuando se logró entrar en el domicilio de Manuel fueron halladas su mujer muerta, horriblemente destrozada a hachazos en la cabeza, y su hija mayor, Emilia, con gravísimas heridas, también en la cabeza, que ocasionaron su muerte a poco de ser llevada a la Casa de Socorro.

Manuel, después de ser bien atado, quedó a disposición de las autoridades.

El vecindario quiso lincharle; pero el juez logró calmar los ánimos.

VII ANIVERSARIO LA SEÑORITA ANTONIA CHAMORRO MESONERO

Falleció en Segovia el día 15 de Junio de 1918

A los 23 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se digan el lunes, 15, a las ocho, en el convento de MM. Dominicas, así como las que se celebren en las iglesias de San Miguel, a las ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados hermanos, don Patricio, doña Catalina, doña Dolores y don Angel; hermanos políticos, don Luis García y don Daniel Cristóbal,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dichos actos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Disponibles.—Quedan en situación de disponibles los capitanes don Juan Díaz Lizana y don Carlos Aymerich Luengo.

Destino.—Se confirma en su actual

Las ferias de San Juan

He aquí el programa de festejos acordado por el Ayuntamiento:

Día 24.—A las ocho de la mañana dienas, por las bandas de música de la Academia de Artillería, La Popular y de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

A las nueve, inauguración de las fiestas con disparo de cohetes y aparición en las calles de la comarsa de gigantes, acompañada de dulzinas y tambores del país.

A las once, en la iglesia de Corpus Christi, función religiosa, que dedica a su Patrón San Juan Bautista la asamblea local de la Cruz Roja, en la que predicará el ilustrísimo señor doctor don Enrique Vázquez Camarasa, canónigo magistral de la Santa iglesia Catedral de Madrid.

A las cinco de la tarde, en la Plaza de toros gran novillada, con picadores, en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros, de la acreditada ganadería de don Juan Peña Rico (en testamentaria), antes Albarrán, por los afamados diestros Esteban Salazar, Ricardo Romero Freg (Mejicano) y Justino Mayor «Sale-ri III», con sus correspondientes cuadrillas, cuyos detalles se anunciarán en carteles especiales.

A las diez y media de la noche, en los altos de la Piedad, se quemará una magnífica y sorprendente colec-

ción de fuegos artificiales, de gran novedad en esta capital.

Día 25.—Inauguración en el campo de la Dehesa, de la feria de ganados, que continuará hasta el día 28 inclusive.

A las once de la mañana, inauguración del concurso y exposición de fotografías, organizado por la Junta de Turismo de esta ciudad, y que tendrá lugar en el patio de cristales del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

A las diez de la noche, en la plaza del Azoguejo, cinematógrafo.

Día 26.—Distribución de premios a los niños y niñas de las escuelas subvencionadas.

A las diez de la noche, en el paseo del Salón, verbena.

Día 27.—Exposición de ganados y adjudicación de premios, cuyos detalles se anunciarán en carteles y programas especiales.

A las seis y media de la tarde, solemne salva a Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia, en su Santuario.

A las diez y media de la noche, cinematógrafo en la plaza Mayor.

Día 28.—Por la tarde, después del acto de declarar hijos predilectos de San Ildefonso a SS. AA. RR. los Infantes nacidos en dicho Real Sitio, correrán las aguas de las monumentales fuentes, permitiéndose la libre

Asuntos del día

La viga, la paja y el ojo del vecino

Sentados a la mesa varios países ponen sobre el tapete la cuestión de Marruecos. Aquí parto, allá rompo, coso, remiendo, distribuyo, por consecuencia de la operación divisionaria, se le dice a Francia: ahí tienes tu zona y España recibe, lo que se ha convenido entregarle para que ejercite su protectorado.

El Rif es el hueso. Está en la zona española. He aquí la viga que no vieron nuestros vecinos. Para ir a Fez el Rif es un buen camino después de una navegación por el Mediterráneo. He aquí la paja que nuestros vecinos no notaron en su propio ojo, hasta que les ha empezado a escocer.

Los rifeños, desengañados de que nada pueden contra la línea fuerte, ordenada por Primo de Rivera, han atacado a los franceses y se han repetido aquellas tristísimas escenas que sembraron tantas muertes en el campo africano y tantos duelos en los hogares españoles, pero entonces, que padecíamos con la viga en nuestro ojo, nuestros vecinos los franceses apenas si daban importancia a lo acaecido, alabando las ansias ciertamente novelescas, pero imperialistas de Abd-el-Krim; mas ahora que han sentido sobre sí la fuerza del agravio y las consecuencias del desastre, se levantan airados y piden, porque les conviene, una leal colaboración con España. ¿Por qué no la han pedido antes? ¿Acaso los esfuerzos titánicos realizados por España en el Rif no merecían que a nuestros clamores solicitando la colaboración francesa se respondiera con algo más que con encogerse de hombros?

No se han conducido, no, correctamente los franceses con esta España tan leal y tan caballerosa, pero siempre es tiempo de rectificar los errores y nosotros hemos de ser prácticos. Ahora pudiéramos volvernos desdenosos, diciéndoles a los franceses que nada nos importan sus culpas; que allá se las compongan como Dios les dé a entender, de la misma manera que nosotros nos hemos pasado sin compañía los ratos amarguísimos de duelo, pero esto, si satisficiera nuestro amor propio y pudiera ser legítima expresión de nuestro orgullo, no es política razonable en los momentos presentes, porque hemos de tener en cuenta que toda colaboración es conveniente ante el enemigo común. Es decir,

que debemos responder a las insinuaciones francesas, afirmando que no somos nosotros los que pedimos con angustia la colaboración, sino que convencidos de los beneficios que la misma ha de reportarnos, nos disponemos a escuchar las pretensiones de Francia y a concertar una acción paralela. Que para los franceses el caso es grave, como lo fué antes para nosotros, lo atestigua que el presidente del Consejo francés monsieur Painlevé ha salido en aeroplano de Toulouse con dirección a Rabat.

Este indica que el pueblo español recibe con agrado el cambio de conducta del pueblo francés. Ya es hora de que un asunto que comunmente nos interesa, pongamos el mismo empeño en resolverlo.

Las conversaciones entre los delegados técnicos y los españoles no se sabe aún dónde se celebrarán. Para nosotros es incuestionable que debe ser Madrid. Es más, creemos interpretar el sentimiento de la nación diciendo que en esto no se transija. Si la conferencia de los dos países se celebrase en París, ante los ojos del mundo, sería España la que solicitara el convenio y debe ser una verdad reconocida tanto de Europa como en América la de que si se llega a este acuerdo es por iniciativa de Francia y porque Francia ha recibido un azote que la ha determinado a pensar en la única política viable, la del convenio con España, cosa que debió pensar y hacer, no ahora, sino hace muchos años.

Nos parece, pues, un caso de dignidad nacional que esta conferencia se celebre en Madrid.

Cuestiones pedagógicas

Dentro del plan general de la enseñanza, nada es tan necesario como reformar los estudios de bachillerato, científica, pedagógica y literariamente son un absurdo. Se aparta de la tendencia natural del niño, despiertan en él el memorismo y le martirizan con enseñanzas crueles que olvida pronto y que para nada le sirven en la vida.

No puedo comprender cómo a los ocho o nueve años, que es cuando comienzan los estudios del bachillerato, se obliga a los niños a saber gramática castellana y luego ya no se vuelven a ocupar de estos estudios ni en años más adelantados ni en estudios de facultad. La gramática es la perfección del lenguaje, el sometimiento de la expresión natural a reglas preceptivas, para en un con-

Lo que son las cenas americanas

GLOSARIO

En el año 19 y en el mes de Enero, en un célebre Restaurant de una calle céntrica de Madrid (y no quiero decir el nombre, para que no vean mis lectores que es un reclamo) fueron inauguradas unas cenas tan caras y tan poco provechosas y hasta poco nutritivas para los estómagos, llenos de quietud, que no dieron el resultado apetecido, hasta que a primeros del año 23 que hicieron furor en todos los hoteles «bien» no se hacían más que comidas y cenas «a la americana».

Dichas cenas americanas consisten en que entre un plato y otro, los comensales se levantan de sus asientos y bailan. ¿Qué le parece a usted? Es admirable, ¿verdad?

En el centro del salón-comedor se deja un espacio grande para poder bailar, y alrededor de dicho espacio, mesitas pequeñas, donde se come (si es que da tiempo), pues yo asistí a varias de esas cenas o comidas americanas y jamás pude tomar nada, y cuando principiaba a hacerlo, ya estaban tocando un pericón argentino, y así, sin terminar, salir al centro del salón, haciendo el ganso, dando patadas y graznidos, pues en esto están basados los bailes modernos de hoy día.

Dan principio estas comidas o cenas, tomando alguna bebida americana.

La sopa es siempre un «puré» muy ligero; a los pocos segundos de haber sido servida, la orquesta (que a mi parecer está en combinación con la cocina y dueño del hotel para que nadie coma), que siempre se coloca en uno de los extremos del salón-comedor, oculta con follajes o biom-bos, ataca un vals.

Desde este momento, da principio la fiesta americana y, mis amables lectores, para el que asiste por primera vez a estas fiestas el espectáculo es tan sorprendente, que yo, cuando asistí la primera vez a una fiesta de éstas, creí, o que había fuego en el edificio o que los comensales se habían vuelto locos.

Prosigue; de una mesa se levanta un jovencito; de otra, dos muchachitas; de otra, varios señores y señoras, y así de todas las mesitas, quedando muy pocos sentados. A los pocos instantes todo el mundo baila. ¿Verdad que es para creerlos locos o que ha ocurrido algún accidente para que sin haber principiado casi a comer y porque toquen un vals salga todo el mundo precipitadamente a danzar?

¿Es o no sorprendente? Terminado el vals, todos los bailarines rápidamente se marchan a su mesa a comer (si es que pueden) la trucha, el salmón, la gallina, lo que sea, pero no les da tiempo de nada, pues al instante de haberse sentado principia la orquesta con un «foxtrot», paso-doble, tangos y demás bailes modernos, todo lo dejan, ya no les importa el salmón, el besugo, la carne, lo que sea, la cosa es salir de estampía al salón a bailar, y otra vez a sentarse precipitadamente; al salón a bailar y así sucesivamente, hasta que se termina la cena que da por finalizada esta fiesta tan poco nutritiva y extravagante.

¿Verdad que es antiestético el llamar comidas a esto? Pero no hay más remedio; la moda extranjera lo impone y no hay más que hablar.

En Segovia, a 9 de Mayo de 1925.

JUAN TORREPAÑO

circulación por aquellos jardines. A las diez y media de la noche, en la plaza Mayor, se quemará un toro de fuego y una traca valenciana.

Día 29.—A las ocho de la mañana, dianas, por las mismas bandas del día 24.

A las nueve, disparo de voladores y aparición en las calles de la comparsa de gigantes, con tambores y dulzinas del país.

A las cuatro y media de la tarde, gran corrida de ocho toros, de los que dos serán rejoneados por el distinguido spormant cordobés don Antonio Cañero, y lidiados los seis restantes por las cuadrillas de Luis Freg (Mejicano), Julián Sáiz «Salerial» y Manuel Alvarez «Andaluz», con sus correspondientes cuadrillas.

A las diez y media de la noche, en la plaza Mayor, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

La Universidad Popular Segoviana organizará una fiesta cultural que tendrá lugar en uno de los días de feria en el sitio y hora que oportunamente se anunciará.

Los Casinos de la Unión y Mercantil celebrarán grandes bailes de Sociedad.

Todos los días lucirán vistosas iluminaciones en la plaza Mayor y amenizará el paseo en ella la laureabanda de la Academia de Artillería, de once y media de la mañana a una y media de la tarde y de diez y media a doce y media de la noche; y de siete a nueve de la noche, la de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y La Popular, dando escogidos conciertos musicales.

Los Establecimientos provinciales y municipales se harán abiertos y podrán visitarse gratuitamente todos los días de ferias.

Asimismo se hallará abierto al público el Museo Capital de la Santa Iglesia Catedral los días 24 y 29, de once a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Ferías de ganados, la que tendrá lugar en los días 25, 26, 27 y 28, se celebrará en el sitio de costumbre, facilitándose pastos gratuitos en varias cercas que al efecto ha contratado la Corporación municipal, debiendo venir los dueños o conductores del ganado, provistos de la guía de sanidad de los mismos.

Trenes especiales.—El excelentísimo Ayuntamiento tiene solicitado de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte el establecimiento de trenes especiales.

Segovia, 10 de Junio de 1925.—El alcalde, TOMÁS SANZ.—P. A. de la Comisión municipal permanente, el secretario, CLEMENTE GARCIA ZAMARRIEGO.

El que quiera tomar un gran VERMOUTH en el BAR FUTBOL INFANTA ISABEL, NUM. 3

Informe del fiscal del Supremo en el proceso de la Unión Minera

Ha pasado a informe del magistrado ponente, señor Moralesín, el informe del fiscal del Tribunal Supremo, señor Ponte, en el sumario de que conoche dicho Tribunal, instruido con motivo de los delitos descubiertos al declararse la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera.

El informe del fiscal, que es un documento muy extenso, divide a los ex consejeros procesados en cuatro grupos. El primero de ellos está formado por el marqués de Aldama, el conde de los Gaitanes y don Darío Arana. A juicio del fiscal, no hay en la conducta seguida por estos tres señores mientras figuraron en el Consejo de Administración del Crédito de la Unión Minera, indicio alguno de responsabilidad criminal, y, por tanto, propone a la Sala que se revoque el auto de procesamiento dictado contra los tres y se les levante, como consecuencia, el embargo de sus bienes.

El fiscal considera responsables al resto de los ex consejeros procesados y a los funcionarios del Crédito, sobre los cuales pesa también un auto de procesamiento; pero divide a estos procesados en tres grupos.

Al primero de ellos, en el cual van incluidos todos los ex consejeros que actualmente disfrutan de libertad provisional y, desde luego, también don Luis Núñez (padre) y don Luis Núñez (hijo), entiende que, sin levantarles el procesamiento deben ser puestos en libertad provisional mediante una fianza en metálico de cincuenta mil pesetas.

Para los otros ex consejeros, salvo don Juan Núñez Anchástegui, el marqués de Acillona y don Cristó-

bal Aguirre, propone también la concesión de la libertad provisional bajo una fianza en metálico de cien mil pesetas, subsistiendo, como es consiguiente, para los procesados de estos dos grupos el embargo de sus bienes para las responsabilidades civiles del proceso.

Y en cuanto a los ex consejeros don Juan Núñez, marqués de Acillona y don Cristóbal Aguirre, el fiscal entiende que, por ser mayor la responsabilidad criminal en que han incurrido, debe mantenerse el auto de procesamiento y prisión tal como está dictado.

En resumen: que el fiscal propone la libertad de todos los ex consejeros y empleados procesados, a excepción de los señores Núñez (don Juan), Aguirre (don Cristóbal) y marqués de Acillona.

Además, el fiscal, señor Ponte, propone a la Sala que, como han interesado las partes, se dé vista de los autos a las representaciones de los procesados.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso Señores que aprobaron ayer el último ejercicio:

Don José Dorda Morgado, don Joaquín Moro Toral, don Isidoro Calderón Durán, don Francisco Montoro Rodríguez San Pedro y don Jaime Arcas y Soler.

Si, señor, será bueno, pero prefiero a todos el café que me sirven en el Bar Juan Bravo

NOTAS DE SPORT

Real Granja F. C. 2 goals Osset, Benjumea. Avila F. C. 1 goal Engelman.

Anteayer, festividad del Corpus Christi, se jugó el anunciado partido entre los equipos Real Granja F. C. y Avila F. C.

Empieza el partido a las cinco, cambiándose los capitanes ramos de flores, que fueron ofrecidos a bellísimas señoritas de la localidad.

Dado lo apacible del tiempo, el campo se vió concurridísimo, predominando el bello sexo.

A las órdenes del señor Celestino, se alinean los equipos en la siguiente forma:

AVILA F. C. Oliván Navarro-Casuso José María-Peña-Velazo Vela - Verdader - Engelman - Pardifias - Rafael REAL GRANJA F. C. Molondro Costa-Adrados Vicentín-Heliodoro-Chamín García - Benjumea - Osset - Zato - Germán

Eligen campo los de La Granja, sacando los del Avila en contra del sol, produciéndose a los pocos minutos el primer corner contra La Granja, que es tirado sin consecuencias. En estos primeros momentos dominan los del Avila; a consecuencia de la cual se hace un penalty, que lo tiran intencionadamente a las manos de Molondro.

Los realistas empiezan a animarse, haciéndose preciosas combinaciones Zato, Osset y Benjumea; producto de una de éstas Osset burla a Navarro y logra el primer tanto para los de casa.

Después de un peloteo insulto, Rafael corre la línea haciendo un buen centro, que es rematado por Engelman y a Molondro se le escapa el balón de las manos. Hecho el saque Osset a toda velocidad, quita el balón a Navarro, al que por entretererse demasiado, por poco le cuesta un disgusto. Nuestro trío central está jugando mucho, siendo la jugada más digna de mención el pase de Zato a Osset y que es con mucha valentía, se mete con el balón siendo embotellado por los defensas contrarios, ¡y el penalty! Sin más de particular y con el empate a uno termina el primer tiempo.

El segundo tiempo empezó con un gran dominio de La Granja, por lo que los avulenses incurren en corner, que bien tirado por García, es despejado por Peña. Nuestros medios cortan mucho juego, pero no son tan afortunados para darlos, destacándose sobre los tres Vicentín. Una arrancada del Avila termina con un chut de Pardifias a dos pasos, que Molondro para enormemente. Vuelven los de casa a la carga; Benjumea para a Osset que se interna y cuando el goal parecía inevitable, Navarro le hace una descarrada zancadilla, siendo pitado el penalty, que el mismo Osset le tira intencionadamente a las manos de Oliván. Una buena arrancada del Irto interior acabó en un pase de Zato a Benjumea, y éste, de un gran chut, mandó el balón a la red, a pesar de la estridida de Oliván; siguió muy

GINIS LA CASTELLANA MARCA-REGISTRADA GRAN DESTILERIA DE ANISADOS Jarabes concentrados de frutas de 35% ANISADOS PARA REBAJE DE 95% Precios condicionales para Almacenistas. N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

interesante el partido, y sin otra variación terminó con el merecido score de 2-1 a favor de La Granja.

Comentarios: Del Avila se distinguió sobre los 11 Peña, siguiéndole Navarro, aunque abusó del juego sucio; los demás cumplieron. De La Granja, Molondro, bien como de costumbre; la defensa, valiente, aunque un poco insegura. Vicentín, bien, Heliodoro, trabajador; Chamín no estuvo a su altura, García y Germán no supieron aprovechar el estar desmarcados por dedicarse a la línea media a marcar al trío central, que a pesar de ello se desenvolvió muy bien.

Zato, bien, aunque se le notó la falta de un extremo que se compeñara con él.

Osset y Benjumea, los mejores del equipo, y si siguen así pueden dar mucho rendimiento en el equipo de la Academia.

CORNER

Roban en Avila y vuelven en "taxi," En las cercanías de la estación del Norte fué detenido un automóvil del servicio público que conducía Jesús La Riva López; de diez y nueve años, y que ocupaban cuatro individuos portadores de cinco grandes fardos de telas robadas de un tren de mercancías en la estación de Avila.

Jesús y uno de los «viajeros» llamado Román Luis Paz, quedaron

detenidos en el momento. Los demás echaron a correr.

En persecución de los fugitivos salió el sargento del Cuerpo de Seguridad don Alejo García; mas cayó al suelo al tropezar con unos espinos, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Más tarde la Policía logró detener a otro de los expedicionarios, que se apoda «el Zoca» y al chófer Doroteo Ortega Ruiz, de veintisiete años, que fué quien proporcionó el servicio a su compañero Jesús y que el día anterior llevó a los mismos sujetos a Avila, regresando con otro cargamento de tejidos.

En este primer viaje los «cacos» pagaron a Doroteo con géneros de los robados, por carecer de dinero.

Doroteo negó en el juzgado que supiera el «negocio» que los viajeros hicieron cuando él los llevó a la indicada capital.

Al adquirir Tablet Bayer de Aspirina fíjese siempre en la faja encarnada que garantiza la comprobada inocuidad del producto legítimo



Un discurso del señor Matesanz

He aquí el discurso leído en la Asociación de agricultores de España por su presidente, excelentísimo señor don Mariano Matesanz, con motivo de la conferencia del señor Arana y con asistencia de Su Majestad el Rey: «Señor:

En la fiesta de la Agricultura, celebrada últimamente con asistencia de V. M., fecha memorable y de buen recuerdo para esta casa, tuve, a la vez que el honor, el atrevimiento de rogar a V. M. viniera a honrar con su visita esta Asociación, la que tiene el altísimo honor de contar a V. M. como presidente honorario.

La promesa que V. M. me hizo aquel día, está cumplida; hoy tiene realidad. Nuestro reconocimiento para la bondad de V. M., nuestro agradecimiento y nuestra solemne promesa de que estas constantes y repetidas muestras que da V. M. por la alta atención que le merece la Agricultura, primera fuente de la riqueza nacional, han de estimularnos más, si lo necesitáramos, a los hombres modestos, pero cuya modestia va unida a un entusiasmo grande por la causa, para continuar trabajando por ella cada vez con más atención y, si es posible, con más provechos.

La agricultura española, lo hemos dicho y probado cenitares de veces, igual que las demás actividades económicas nacionales, procura progresar todo lo que es posible económicamente. Para ello no repara en medio, en trabajo, ni en sacrificio alguno; la conferencia que V. M. va a escuchar, y con V. M., todos nosotros, es una evidente prueba de ello.

El ingeniero eminente, cuya modestia es tan grande como su mérito, que nos va a hablar y a decir lo que ha aprendido, no sólo en el labora-

torio y en el gabinete de estudio en relación con el cultivo integral, sino en la práctica, y del que tanto espera la agricultura nacional, es también una palmaria prueba de ello. El señor Arana, trabajando en su granja, aconsejando a muchísimos labradores, pequeños y grandes cultivadores, que todo es agricultura y todo contribuye por igual al desenvolvimiento de la vida económica de España, nos demostrará por las pruebas que él hace tantos años ha realizado, cómo es posible en este suelo difícil, muchas veces ingrato, del secano español y con este clima tan duro y tan feroz, aumentar el rendimiento en la producción.

Los agricultores, y, en este caso concreto, la Asociación de Agricultores de España y la Cámara Agrícola de Madrid, repetidamente invitaron al señor Arana a que viniera a ilustrarnos respecto a estos nuevos métodos de cultivo. Este ingeniero ilustre creía, y a nuestro juicio, creía bien, que antes de exteriorizar las experiencias que él en más de un quinquenio había adquirido, debía todavía afirmarlas más y por eso se resistió hasta ese momento.

Hoy ya parece una cosa definitiva; Dios lo quiera, y siendo así, se verá que la Asociación de Agricultores de España y la Cámara Agrícola de Madrid, repetidamente invitaron al señor Arana a que viniera a ilustrarnos respecto a estos nuevos métodos de cultivo. Este ingeniero ilustre creía, y a nuestro juicio, creía bien, que antes de exteriorizar las experiencias que él en más de un quinquenio había adquirido, debía todavía afirmarlas más y por eso se resistió hasta ese momento.

Hoy ya parece una cosa definitiva; Dios lo quiera, y siendo así, se verá que la Asociación de Agricultores de España y la Cámara Agrícola de Madrid, repetidamente invitaron al señor Arana a que viniera a ilustrarnos respecto a estos nuevos métodos de cultivo. Este ingeniero ilustre creía, y a nuestro juicio, creía bien, que antes de exteriorizar las experiencias que él en más de un quinquenio había adquirido, debía todavía afirmarlas más y por eso se resistió hasta ese momento.

Hoy ya parece una cosa definitiva; Dios lo quiera, y siendo así, se verá que la Asociación de Agricultores de España y la Cámara Agrícola de Madrid, repetidamente invitaron al señor Arana a que viniera a ilustrarnos respecto a estos nuevos métodos de cultivo. Este ingeniero ilustre creía, y a nuestro juicio, creía bien, que antes de exteriorizar las experiencias que él en más de un quinquenio había adquirido, debía todavía afirmarlas más y por eso se resistió hasta ese momento.

Hoy ya parece una cosa definitiva; Dios lo quiera, y siendo así, se verá que la Asociación de Agricultores de España y la Cámara Agrícola de Madrid, repetidamente invitaron al señor Arana a que viniera a ilustrarnos respecto a estos nuevos métodos de cultivo. Este ingeniero ilustre creía, y a nuestro juicio, creía bien, que antes de exteriorizar las experiencias que él en más de un quinquenio había adquirido, debía todavía afirmarlas más y por eso se resistió hasta ese momento.

Hoy ya parece una cosa definitiva; Dios lo quiera, y siendo así, se verá que la Asociación de Agricultores de España y la Cámara Agrícola de Madrid, repetidamente invitaron al señor Arana a que viniera a ilustrarnos respecto a estos nuevos métodos de cultivo. Este ingeniero ilustre creía, y a nuestro juicio, creía bien, que antes de exteriorizar las experiencias que él en más de un quinquenio había adquirido, debía todavía afirmarlas más y por eso se resistió hasta ese momento.

la técnica agrícola, sea libre en su ulterior desenvolvimiento, el día que se piense que hoy la vida del campo no debe mirarse como una concepción romántica, sino como una industria de orden privado, como todas las demás, y que desde su producción hasta el último momento de la realización de sus productos, debe ser libre en su desarrollo.

Quiera Dios que así se estime por todos, y nosotros, con un convencimiento grande de patriotas, estamos seguros de que ese es el primer jalón que debemos poner para que la vida económica de España tenga la importancia que debe tener, y ello será garantía de que habrán de alcanzarla igualmente las demás actividades nacionales, y llegaremos entonces, seguramente, al día feliz en que no haya que registrar el exodo de campesinos españoles que, por no poder vivir en el estado actual de nuestra industria agrícola, tienen que emigrar de la Patria a hacer fecundo, con su sudor y con sus trabajos, otros suelos, para después recibir nosotros los productos que los mismos cultivaron.

Perdonad, Señor, estos breves momentos que me he permitido entretener la atención de V. M., porque comprendo que estará, como lo estará también todo el auditorio, deseoso de oír la palabra y conocer las experiencias del señor Arana, curtido siempre en el campo.

Y siendo la agricultura una ciencia principalmente de experimentación, aun cuando en este caso la expe-

riencia y la ciencia se unen en feliz consorcio, seguro estoy de que la Cámara Agrícola de Madrid y la Asociación de Agricultores de España y su presidente de honor, V. M., celebrarán que se haya requerido a tan sabio maestro y tan buen español, a que ante nosotros exponga lo que su ciencia y su experiencia agrícolas le han enseñado. Por ello nosotros le expresamos nuestra gratitud y confianza que algún día se la expresará la Patria.

LA SITUACION EN MARRUECOS

EN LA ZONA ESPAÑOLA

La presión del enemigo.—Los moros han intentado romper nuestra línea.—Un combate de importancia

«Noticias oficiales. Día 12 de Junio de 1925.

Como se anunció en la nota facilitada a la Prensa el día 10, la presión del enemigo sobre nuestros frentes, especialmente en la región Occidental aumenta, cosa no extraña, dada la agitación existente en toda la zona rebelde.

Hoy intentó el enemigo romper nuestra línea en el sector de Beni-Hozmar, entablándose combate de alguna importancia en el que el enemigo acudido por los principales jefes rebeldes de Yebala ha sufrido pérdidas de consideración, dejando en nuestro poder muertos y heridos con armamento.

Nuestras tropas, que han quedado en sus posiciones de combate, se han batido muy bien, sufriendo medio centenar de bajas, de ellas doce europeas.

Manifestaciones del presidente accidental

El jefe interino del Directorio manifestó ayer tarde a los periodistas, en la Presidencia, que existe una

información local



El espíritu selecto de algún buen segoviano debió pensar, como nosotros, que a la tradicional procesión del Corpus Christi la faltaría uno de los mayores encantos, si no aparecía la carrera alfombrada con la obligada flor del cantueso.

Y el jueves, muy de mañana, un automóvil cerrado recorría lentamente el trayecto que había de hacer la procesión, y una mano discreta salía del coche para dejar caer a lo largo del camino, abundantes brazados de aquella flor campesina, tan simpática y de tan gratos aromas. Así nos lo refería una linda dama, asídua lectora de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, que había sido testigo presencial del interesante episodio.

Y nosotros, al aplaudir el delicado rasgo, hemos de registrarle en esta sección del periódico, como merecido homenaje a quien tan gentilmente supo volver por las viejas tradiciones segovianas.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en Segovia el general procedente del Arma de Artillería, señor García Menacho

—El jueves pasado, festividad del Corpus, pasaron el día en Segovia y La Granja, los señores González (don Rafael), Gómez Maroto y don Enrique y don Vicente Rodríguez, procedentes de Avila.

—Ayer pasó el día en esta capital nuestro buen amigo el señor Conde, hijo

del ex diputado provincial don Manuel. —Con objeto de pasar una temporada al lado de sus próximos parientes los señores de Hernández, se ha trasladado desde Ataquines (Valladuid) a nuestra ciudad la bella y distinguida señorita María Martín.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer año del fallecimiento del que fué decano de los procuradores de esta capital y jefe de Administración civil, don Tomás Huertasiliera.

—También los días 15 y 24 de este mes se cumplirán las fecaas del fallecimiento de la señorita Antonia Chamaro Mesonero y del señor don Angel Lago Lancheros.

Al evocar dichas familias, los enviados el pésame a las familias de los finados.

Enfermo

Lo está, desde hace varios días, el niño José Espúñez, hijo del competente funcionario de esta Delegación de Hacienda, don José.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Audiencia regia

El Monarca ha recibido en audiencia al presidente de la Asociación de Agricultores y ex diputado a Cortes por Cuéllar, don Mariano Matesanz, acompañado del ingeniero agrónomo señor Arana, que a los días pasados una conferencia en aquella Sociedad a presencia del Soberano.

Nueva maestra

Ha terminado brillantemente la carrera del Magisterio, la señorita Orenca Rincón.

Nuestra enhorabuena.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días el empleado del Banco Español de Crédito de esta población don Antonio de Benito.

Felicidades.

Primera comunión

Ha formado anteayer la primera comunión, en la Santa Iglesia Catedral, la encantadora niña Esperanza Montañés Matilla, hija del teniente de Infantería e Inspector de Abastos don José.

Reciba nuestra felicitación.

Profesión religiosa

En el noviciado del Servicio doméstico ha profesado la distinguida señorita Soledad Romero Lecea, nieta del ilustre cronista de Segovia don Carlos Lecea.

En el acto religioso pronunció elocuente plática el reverendo Padre Ponca de León.

Dimisión del director de la Tabacalera

El director de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don Francisco Bastos, ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Esta resolución parece fundada en la sesión que celebró el martes último el Consejo de administración de dicha Compañía.

El señor Royo Villanova procesado por insulto a la fuerza armada

«La Correspondencia Militar» asegura que, con motivo de un incidente surgido recientemente en Zaragoza entre el rector de la Universidad, señor Royo Villanova, y un oficial de la Guardia civil, ha sido procesado aquél, por insulto a la fuerza armada.

mayor presión enemiga sobre nuestras líneas. Detenemos convoyes y apresamos enemigos, cosa que no ocurría antes. Por otra parte, extremamos la vigilancia y damos las disposiciones convenientes, atentos siempre a lo que pueda ocurrir en la zona francesa. De la nuestra insisto en que son completamente favorables los informes.

EN LA ZONA FRANCESA

Cómo combate Abd-el-Krim

Fez, 12.—El jefe rebelde Abd-el-Krim organiza su frente instalando redes telefónicas y dirige la construcción de trincheras y abrigos muy semejantes a los empleados durante la gran guerra.

La Aviación señala que en Teleguza los rifeños han construido un puesto de mando sólidamente establecido, con central telefónica, abrigos de gran capacidad, trincheras de evacuación, garitas ocultas para observadores, etc.

Mi debilidad

va desapareciendo gracias a los dos o tres panecillos que diariamente como el pan integral, fórmula del doctor Alvarez.

del ex diputado provincial don Manuel. —Con objeto de pasar una temporada al lado de sus próximos parientes los señores de Hernández, se ha trasladado desde Ataquines (Valladuid) a nuestra ciudad la bella y distinguida señorita María Martín.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer año del fallecimiento del que fué decano de los procuradores de esta capital y jefe de Administración civil, don Tomás Huertasiliera.

El suceso cómico de hoy

La sombra del madgyar

Le sigue, como una sombra, por todas las partes. Va en pos de él, pisando sus pasos, deteniéndose donde se para, no quitándole la vista de encima, atento siempre a todos sus movimientos, a sus menores gestos involuntarios.

Es la sombra del madgyar tenebrosa, enamorada de su perseguido, que le vigila con el carifio detectivesco de uno de los más grandes y más famosos cazadores de hombres sobre quienes pesa la acción de la justicia.

Va el turista, que recorre nuestra capital en busca de lo artísticamente bello, para matar el tedio que le impone esta aburrida vida provinciana, a visitar un monumento arquitectónico renombrado. Allí camina también su sombra densa, como una medrosa aparición fantástica.

Se para ante la Catedral. Allí se estaciona la sombra de cuento terrorífico. Lo hace ante el Acueducto. Lo verifica igualmente ésta. Lo realiza junto al viejo monasterio de Jerónimos. ídem, lo efectúa el severo perfil del madgyar...

Es verdaderamente obsesionante esta vigilancia de «fantasma vano», que, como en el Tenorio, se aparece incansante ante el turista pacífico, sin que éste le pueda tornar a un lecho de piedra, como promete realizarlo, con la sombra del comendador, el temerario mozo de Sevilla, pendero.

¿Quién será el perseguido? ¿Por qué se le observa tan escrupulosamente por un sujeto que le guarda las espaldas, en todos los paseos que da por nuestra capital?

Leemos en la Prensa de Madrid: «Por disposición del Directorio, ha salido para Segovia, donde cumplirá condena de destierro, que le ha sido impuesta, el ex diputado albañista señor Bencomo. ¡Bien! ¿Cómo?... ¿Será éste el turista de este suceso? ¿Será, quién no le pierde de vista un instante, uno de esos sabuesos de excelente olfato y piernas acerasadas, resistentes a las mayores fatigas, un digno agente guardador del público sosiego.

Pudiera ser; es muy significativa la andanza inquieta de esta sombra peregrina, tras la figura bonachona de un hombre que se entretiene en admirar la riqueza artística que entre estos viejos muros se atesora, con pasmosas prodigalidades de gloriosas antiguallas esparcidas por todos los rincones de las calles decrépitas.

Habría que preguntárselo al mismo interesado. Pero no; puede ser que nos contestase, como el temido ácrata Fermín Salvochea, cuando, al preguntarle un amigo, por qué no le dejaba un momento de observar la Policía por las calles de Madrid, respondió: «¿Qué quiere usted, el gobernador civil es muy amigo mío, y tiene la cortesía de cedermela una escolta de honor...»

OTROS SUCESOS

Atropellada por un automóvil. Ayer fué atropellada por un automóvil, en la plaza del Azoguejo, la niña Eugenia Alvarez García, de nueve años de edad, que vive en la plazuela de la Rubia.

El vehículo, que es de la propiedad de don Antonio García y Compañía, hallándose matriculado en Avila y ostentando el número de 271, ocasionó a la niña mencionada, una erosión en el brazo izquierdo y una equimosis en el derecho.

Fué llevada a la Casa de Socorro, en donde se le practicó la primera cura.

¿Para alumbrarse?... Existe en Segovia un sujeto, de costumbres poco recomendables, que se llama Máximo García Pérez, y responde por el apodo «foxtierresco» de «Matarratas».

Ayer este «socio», que se propone vivir a costa del prójimo, se hallaba haciendo ostentación de derrochar dinero, en determinados sitios de no muy limpio historial.

Como casi siempre está, como para darle una limosna, llamó la atención de la Policía y guardias de Orden público, su despilfarradora actitud, los cuales, escamados, por haber tenido antecedentes de que en una tienda de antigüedades de la carretera de Boceguillas número 1, de la propiedad de don Gil Escibano, se habían vendido en 25 pesetas, unos candelabros de plata de los que se usan en las iglesias, y un juego de pesas de metal dorado, de las que se utilizan en las tiendas de ultramarinos, en la casa de compraventa de don Marcelino Escibano, número 50, dedujeron que bien pudiera ser el autor de estas sustracciones el individuo de que tratamos.

Inmediatamente fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, en donde negó que haya sido él quien se apoderó de esos objetos, contra la voluntad de sus dueños.

Los candelabros y las pesas mencionados obran en poder de los agentes gubernativos.

Se hospeda en su casa y le roba un reloj. El guardia de noche del garage, que se está construyendo en el Cerrillo, es un hombre de un corazón extremadamente bondadoso. Viendo que uno de los obreros que trabajan en las obras que allí se ejecutan no tiene domicilio, le albergó en su casa, para que pudiera descansar de las fatigas del día.

Durmió tranquilamente el huésped, y desapareció del hogar hospitalario, cuando las primeras horas de la aurora llenaban de luz el firmamento.

Pero no fué esto lo de más importancia, lo verdaderamente indignante es que se llevó en su compañía un reloj de la propiedad de quien le dio cobijo tan generosamente.

Así pagan justos por pecadores, pues en lo sucesivo el guardia mencionado, es casi seguro que no dé albergue en su casa a quien no le ofrezca una garantía tan sólida como la del cronómetro hurtado, que lo estaba por un año, según hemos podido averiguar.

Jabón Zotal - Los soldados -

Medicinal y antiséptico. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y hermana SEVILLA

Sin conferencia

A causa de una avería en la línea, se ha interrumpido la comunicación telefónica con Madrid, por lo que no hemos podido celebrar la conferencia de «Ultima hora» con nuestro corresponsal.

Segovia meteorológica

Table with meteorological data: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica 678,4, Dirección del viento Este, Temperatura máxima 30,0.

¿¿¿Calzados??? La Imperial Segoviana

Elegancia, solidez y economía. Visitad escaparates y fijarse en precios. Para la presente semana: nuevos y propios modelos. Isabel la Católica, 7. Casa de Las Leonas

Gran restaurant "La Unión,"

MENI PARA MAÑANA. Morisqueta. Merluza con vinagreta. Solomillo al natural. Postre, pan y vino. CUBIERTO, 5,50 PESETAS. Bodas y banquetes desde 5 pesetas.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Table with fish prices: He aquí los precios: Ya bajó el pescado. Me luza abierta 1,50, Idem cerrada 1,60, Cordero 2,00, Besugos 1,00, Pescadillas gordas 0,80, Idem pequeñas 0,60, Lenguanas 0,60, Lenguados 5,50, Pajeles 2,00, Chicharros 0,60, Gambas 2,00, Cangrejos 2,00 docena.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de la ciudad de Segovia. TELEFONO NUMERO 96 - SEGOVIA

Se venden un chasis camión «RE-NAULT», tres toneladas, casi nuevo, a toda prueba, un coche FORD turismo y una moto con sidecar y tres bicicletas.

PERDIDA de una pieza de una moto, el miércoles día 10, en el puente de Sancti Spiritu, por la tarde. Razón casa Félix Martín (faller mecánico), plazuela de San Millán, 1.

Se vende un magnífico landó, en la fábrica de licores de don Félix Cuesta, Segovia.

Pérdida de un bolsillo, desde el hotel Castilla al hotel Comercio, de cuero, conteniendo 125 pesetas en papel, dos piezas de 5 pesetas, unas pesetas sueltas, una papeleta a nombre del dueño de la misma. Se agradecerá su devolución en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

Pérdida de una caballería, cuyas señas son las siguientes: una pira de dos años, de 1,48 metros de alzada, pelo castaño oscuro, raza española, estirada en la frente y la marca de la Compañía «El Fénix Agrícola» U. 1 en la nalga izquierda. Se ruega a la persona que sepa su paradero lo ponga en conocimiento de don Tomás Sanz Gil, vecino de Palazuelos de Eresma, o en el de don Francisco Galindo, inspector de dicha Compañía en Segovia, calle de la Judería Vieja, números 4 y 6, quienes abonarán gastos y gratificación.

Se alquilan dos pisos entarimados, tienen cuarto de baño, termosifón, teléfono, patio y lavaadero independiente. También se alquilan por temporada de verano. Hay garage. En la Administración de este periódico darán razón.

Madrid - París

- Avenida Pi y Margall, 6 - MADRID -

: En el Hotel París Fornos :

los días 12 y 13

- - - Por las mañanas se visitará a domicilio a los clientes previo aviso - - -

Los almacenes MADRID-PARIS invitan a usted a visitar su exposición de las últimas novedades en:

- TEJIDOS: Sederia - Lanera - Agodones - hilos, etc. ARTICULOS PARA SENORA: Vestidos-Ropa blanca-Sombreros-Corsés-Guantes Peñuelos-Medias. ARTICULOS PARA NIÑOS: Vestidos - Trajes y Sombreros. ARTICULOS PARA CABALLERO: Camiseria-Corbatas-Guantes. ARTICULOS PARA CASA: Ropa de cama y de mesa - Colchas - Tapicería, etc. PERFUMERIA: polvos y jabón, especialidad de la casa.

Radio - telefonía. Instalaciones completas con aparatos ingleses de gran sonoridad. Presupuestos y condiciones, pedidos al director del Centro general de Representaciones. Doñiz, 16. Teléfono, 82. Segovia.

De exámenes

Con calificaciones de matrículas de honor ha terminado los estudios de primer año del Bachillerato, el estudio alumno del Colegio Segoviano de esta ciudad Federico Soteras Chamorro, sobrino de nuestro buen amigo don Angel Chamorro, a quien felicitamos con tal motivo.

También con notable aprovechamiento han aprobado las asignaturas de Historia y Biología del preparatorio de Medicina en las Universidades de Valladolid, Madrid y Salamanca, los aventajados jóvenes don Aurelio Maldonado, don Ramón Valdés y don José García Gutiérrez, alumnos del licenciado en Ciencias Naturales don Juan Vera.

Reciban los estudiosos jóvenes y su profesor nuestra más cordial enhorabuena.

Q. E. P.

Ha fallecido el comisario de Vigilancia de esta ciudad don Antonio Vega.

El señor Vega se hallaba accidentalmente en Madrid, donde ha ocurrido su fallecimiento, pudiendo en los últimos momentos verse asistido de su esposa e hijos.

Lamentamos mucho esta desgracia y enviamos a la respetable familia del señor Vega el más sentido pésame.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º La salvación de España, pasodoble.—Alonso. 2.º Sayda, one-stepp.—Marquina. 3.º La bayadera, vals de la ópera.—Kalman. 4.º La leyenda del beso, selección.—Souliulo y Vert. 5.º La sombra del Pilar, java.—Guerrero. 6.º Fin de juerga, pasodoble.—Valero.

Segovia religioso

En Santa Isabel

La Comunidad de religiosas Franciscanas de Santa Isabel, celebrará mañana, domingo, la función de Octava al Santísimo Sacramento, dando principio por la mañana, a las once, con tercia cantada, exposición de S. D. M. y misa solemne, en la que predicará el muy ilustre señor don Maximino Azpicueta.

Por la tarde, a las siete, completas cantadas, visita de altares con motetes al Santísimo y reserva. Durante el día permanecerá el Santísimo expuesto.

Adoración nocturna

Esta noche celebrará dicha asociación, en la iglesia de San Martín, la solemne vigilia general del Santísimo Corpus Christi, dando principio a las nueve y media de la noche, con la salida y presentación de la guardia, ídem e invitatorio solemne y sermón. Acto seguido tendrá lugar la jurta de bandera e imposición de distintivos a los nuevos adoradores.

A las tres y media de la mañana será la misa mayor sacramental, y comunión general; a continuación se organizará la procesión claustral con Su Divina Majestad.

Se ruega a los socios activos y en particular a los honorarios, la puntual asistencia.

En los PP. Franciscanos

Esta tarde, a las siete y cuarto, será el ejercicio de la novena de San Antonio, y acto seguido saldrá la procesión por las calles anunciadas, y a la que asistirán las trece niñas que han tomado la primera comunión esta mañana, habiendo recibido el vestuario completo del Obrador de San Antonio, cuyas prendas estuvieron ayer expuestas en dicho Obrador, distinguiéndose por la buena calidad del género y gusto exquisito de su confección; su coste se eleva a más de 600 pesetas.

Tanto el desayuno como la comida en la alameda de la Fuencisla, han sido también costeadas para las niñas de referencia, por tan benemérita Institución.

ORUGAS

de viñas y árboles frutales, se destruyen radicalmente con el uso del INSECTICIDA VELBUR

marca registrada dando vida, lozanía y vigor a las plantas y aumentando las cosechas.

Para pedidos: al viticultor y farmacéutico E. Velasco Burgoa.—Peñafiel.

Carlos Coppel. Fuencarral, 27.—MADRID. Representante: don Jorge Zurdo Bragulat. Daquiz, 16. Teléfono 82. Segovia.

TRUCO AUTOMOVILISTA. Más barato que vende la Agencia oficial del Ford señor Vaiza, Madrid, los vende la acreditada Agencia oficial del Ford en Segovia. Carlos Tablada, Cervantes, 38. Siempre hay existencias para entregas inmediatas, todos nuevos modelos pintados en colores. Cinco neumáticos Balón. Ford desconocido por sus grandes mejoras. Visitar vuestra Agencia (que es la de Segovia). Así tiene organizado el servicio la importante Fábrica Ford. Instrucción mecánica gratuita. Completo surtido de accesorios y piezas de recambio. La Agencia oficial de la provincia de Segovia es ésta, y ésta os desengañará sin «Trucos» de ninguna clase.

La Segoviana. Fábrica de baldosines de cemento. PEDRO PARDO. PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS.

Balneario de Cucho (Burgos). Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas. CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picorés, sarna, herpes, avariosis. CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma. Escrofulosis, anemia, artrismo, reumatismo. Moderna instalación de BANOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda. Del 20 de Junio al 30 de Septiembre.

FIAT. Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones. 501. con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas. AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA. Nuevo garage. Exposición: Garage España. AGENCIA DE TRANSPORTES. Servicio rápido y económico con camiones de pequeño y gran tonelaje. Roble, 20.—Teléfono 115.

A los labradores, Sindicatos agrícolas y Ayuntamientos. En el almacén al por mayor y menor de hierros, carbones, ferretería y droguería en general, de Emilio Hernández, en Turégano, encontrarán en clases y precios sin competencia a más de los artículos que expende en general: Azufres flor, sublimado primera clase, especial para viñas en sacos de una arroba, a 8 pesetas saco; cohetes, granifugos contra los nublados, a 110 pesetas cajas de 12 piezas. Ninguna entidad agrícola, ni Ayuntamiento debe estar sin ellos por ser la tranquilidad del labrador. Maquinaria agrícola de la acreditada casa de Ajuria y Aranzabal, de Vitoria, avitadoras a mano y por motor, trillos, segadoras, guadañadoras, arados y toda clase de maquinaria para la agricultura. Exposición de muestras en mis almacenes. Facilidades para el pago. No dejar de visitar y hacer los pedidos a esta casa, que encontraréis beneficios para vuestros intereses. El mismo digo a los albañiles y carpinteros, en materiales de construcción y herrajes para obras de todas clases. A los señores veterinarios, en herramientas, clavos y cables para ganado. A los herreros y constructores de carros, en todas clases de hierros y pinturas.

HERNIAS. Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS. Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9.



CAÑONES Y PROYECTILES

granifugos «Casado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

Cortinas orientales "Hispania,"

DE BAMBU Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES

- Fabricación patentada -

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representantes con referencias.

Unico fabricante: J. Herrero. Villena (Alicante)

- CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco V. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

- Tintes "IBERIA," -

PARA TENER ROPA EN CASA

DE SORPRENDENTES RESULTADOS

38 hermosísimos colores sólidos y de una brillantez extraordinaria.

Decolorante «IBERIA»

PARA QUITAR EL COLOR DE LAS TELAS

La marca «IBERIA» es la preferida de los españoles, por ser de fabricación nacional.

SE VENDE EN TODAS LAS DROGUERIAS Y DEMAS ESTABLECIMIENTOS

Usando tintes extranjeros empobrecerá su patria.

EXIJA EL TUBO «IBERIA»

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. camera.....	> 45 >
Id. matrimonio.....	> 60 >
Armarios luna viselada.....	> 135 >
Id. roperos.....	> 105 >
Sillas comedor.....	> 6 >
Percheros.....	> 20 >
Mesas comedor.....	> 20 >
Lavabos completos.....	> 20 >
Colchones.....	> 15 >
Camero grande.....	> 27,50 >
Matrimonio.....	> 32,50 >

Antiguo dependiente de Matesanz ::
- Silva, 49.-Esquina a Luna.-MADRID -

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el famoso ACEITE INGLES

IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -

Máximo de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
Mínimo de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España

Productos Vulcan (S. A.)

Aicalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid

Admitense representantes Stockistas en todos los pueblos

Nada pierde y mucho puede ganar
VISITANDO EN MADRID EL

HOTEL DE VENTAS

- 34, Atocha, 34 -

ENTRADA LIBRE

Siempre grandes gangas en muebles y toda clase de objetos para la casa.

Unica casa. 34, Atocha, 34. Entrada libre

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRECIADOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. a VINO, 9.-Apartado 738.-BARCELON

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS



RON Y QUINA MARCOS ABROTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Drogueria.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19 APARTADO 1.032



APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA

PORTLAD "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos

(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.-MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID

Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID



Enfermedades de las piernas: Varices - Ulceras - Acnes - Eczemas - Herpes - Psoriasis

Rumatismos - Gota - Dolores - Edad crítica

Defienda Vd. su sangre

Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido úrico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, flebitis, úlceras varicosas, aones, sicosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neurálgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta casar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el DEPURATIVO RICHELET borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el DEPURATIVO RICHELET es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Medicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerias. Laboratorio L. RICHELET, de Madrid, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Se vende fábrica de achicoria con buena venta, la mejor región para su consumo. Informes: D. A. Agencia Internacional de Publicidad.-BILBAO.

CORTADILLO

Para herraduras, desde 50 céntimos kilo. Vertederas a medida. Hierros para calce de rejas. DRUMEN, 8, CHATARRAS MADRID APARTADO 7.001

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículo reclamo en tiendas detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR. Delayo, 62.-BARCELONA

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa, número 6. BARCELONA: Villadomat, número 158.

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a

J. BALADA OLIVE Calle Mallorca, 253.-Barcelona

SERVICIO

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

AVISO La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos.

Compro sellos Archivos antiguos de correspondencia Pago altos precios Pídan lista de precios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1.-MADRID (12)

MERCADOS

SEGOVIA	
Trigo, a 92 reales la fanega	Centeno, a 75 id. id.
Cebada, a 69 id. id.	Algarrobas, a 90 id. id.
VALLADOLID	
Trigo, a 25,00 pesetas los 45,24 kilogramos.	Centeno, los 41,50 kilos, a id. 18,75
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 17,25.	Algarrobas, los 45,24 kilos, a 22 50 id.
AREVALO	
Trigo, a 88 reales las 94 libras.	Centeno, a 80 id. id.
Cebada, a 75 id. la fanega.	Algarrobas, a 96 id. id.
SEPUVEDA	
Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 4 libras	Centeno, a 20,75 id. id.
Cebada, a 17,50 id. id.	Avena a 14 id. id.
Algarrobas, a 25,00 id. id.	Veron, a 25 00 id. id.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9